

رَبِّ الْفَضْلِ بِيَدِ اللّٰهِ يُرِيكُمْ نَسَبَاتِكُمْ
عَسَىٰ اَنْ يَّشْكَلَ لَكُمْ مَا كُنْتُمْ تَحْسَبُوْنَ

ربوہ

جمہر شنبہ روزنامہ

پہلے نمبر پالی سابقہ
۱۰۰ پیسے

الفضل

جلد ۱۵ نمبر ۲۰ ہجرت ۱۴۲۰ھ ۲۰ مئی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۱۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

از مکتوم صاحبزادہ ڈاکٹر فرخا سٹوار صاحب ربوہ

لدوہ ۱۹ مئی بوقت پونے آٹھ بجے صبح

کل دوپہر سے شام تک حضور کو صحت کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر ہے۔

احباب حضور کی صحت کا ملہ و عا حیلہ کے لئے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

پاکستان کا نیا آئینی نظام جولائی ۱۹۶۲ء تک نافذ ہو جائے گا

عام انتخابات اگلے سال مارچ میں ہونگے۔ وزیر قاضی کا بیان

راولپنڈی ۱۹ مئی۔ وزیر قاضی مسٹر محمد ابراہیم نے یہ خیال ظاہر کیا کہ اگلے سال مارچ میں نئے آئین کے ماتحت انتخابات کرائے جاسکیں گے۔ اور نیا نظام جولائی ۱۹۶۲ء تک نافذ کر دیا جائے گا۔ وزیر قاضی نے راولپنڈی سے ڈھاکہ جاتے وقت بتایا کہ کابینہ کی سب کمیٹی کا اجلاس غالباً راولپنڈی میں ہوگا۔ وہ کوئی وقت صنائع کے غیر اپنا کام جاری رکھے گی۔ آئیے بتایا کہ جب صدارتی کابینہ اپنی سب کمیٹی کی رپورٹ کی روشنی میں آئین کمیشن کی سفارشات کو قطعی منظور کر دے گا۔ تو آئین کا مسودہ تیار کرنے کا کام بلا تاخیر شروع کر دیا جائے گا۔

نئے عالمی قوانین اگلے جینے نافذ ہونگے

راولپنڈی ۱۹ مئی۔ وزیر قاضی مسٹر محمد ابراہیم نے بتایا ہے کہ سب قانون کے شرعی ریاضے کے نئے قوانین کا آرڈر میں اگلے ماہ سے نافذ کر دیا جائے گا۔

قربانیوں کی رقوم وصول ہو رہی ہیں

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ العالی

عید الاضحیٰ جو قربانیوں کی عید ہے بہت قریب آگئی ہے۔ یہ عید موتوں کو اپنی جان اور اپنی اولاد اور مال کی قربانی کا سبق دیتی ہے۔ اور اسی سبق کی یاد دہانی کے لئے سنت ابراہیمی کے مطابق ہمارے آقا و آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ارشاد فرمایا ہے کہ اس موقع پر سچے مسلمانوں کو جانوروں کی قربانی کرنی چاہیے۔ تاکہ ان کے دلوں میں خدا کی خاطر اور قوم کی خاطر موقعہ آنے پر قربانی کا جذبہ پیدا ہو اور ترستی کرے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے قربانی کے متعلق بہت تاکید فرمائی ہے اور ارشاد فرمایا ہے کہ جس مسلمان کو اس کی طاقت ہو وہ ضرور قربانی دے۔ اگر یہ رعایت رکھی ہے کہ سارے گھر کی طرف سے ایک جانور کی قربانی کافی ہو سکتی ہے۔ بکرے یا چھترے کی صورت میں ایک جانور قربان کیا جائے گا۔ اور گائے کی صورت میں سات آدمیوں کی شرکت ہو سکتی ہے۔

پس جو دولت میرے دفتر کے ذریعہ قربانی کروانا چاہیں انہیں بلا توقف ۳۵ فی کرا یا چھترے کے حساب سے رقم بھیجی جاسیے۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سب قربانی کرنے والوں کی قربانی کو قبول فرمائے۔ اور ان کی اس ظاہری قربانی کو ان کے نفوس کی باطنی قربانی اور ان کے مالوں کی تعمیر کا موجب بنا دے۔ آمین یا رحم الراحمین والاسلام خاک مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۸/۵/۶۱

امریکہ کو کاسٹرو کی پیشکش

ہوا، ۱۹ مئی۔ کیوبا کے وزیر محکم ڈاکٹر فیڈل کاسٹرو نے امریکہ کو یہ پیشکش کی ہے کہ وہ پانچ جنگی قبیلوں کا پانچ سو امریکی بل ڈوزروں یا ٹریکٹروں کی ایک معمولی تعداد کے عوض تبادلہ کرے۔ فیڈل کاسٹرو کی افواج نے گزشتہ اپریل میں کیوبا پر حملے کے دوران پانچ سو باغیوں کو قیدی بنا لیا تھا

صدر ایوب کراچی پہنچ گئے

کراچی ۱۹ مئی۔ صدر مملکت فیصل مارشل گھوڑا ایوب خان کراچی پہنچے۔ وہ چار دن تک یہاں قیام کریں گے۔ کراچی میں اپنے قیام کے دوران صدر ایوب ایک کیمپ کے نائب صدر سٹراٹون جاسن سے ملاقات کریں گے جو ہفتے کے روز یہاں پہنچ رہے ہیں۔

جلسہ تقسیم اسناد و انعامات

تعلیمی الاسلام کالج ربوہ

تعلیمی الاسلام کالج ربوہ کا جلسہ تقسیم اسناد و انعامات انشاء اللہ قالی ۲۰ مئی ۱۹۶۱ء کو روز اتوار صبح کے وقت کالج ہال میں منعقد ہوگا۔ گزشتہ سال تعلیمی الاسلام کالج سے بی۔ اے بی۔ ایس سی امتحانات پاس کرنے والے طلباء اسناد لینے کے لئے ایک دو تیس گروپوں میں پانچ بجے شام رہبر سل میں شرکت کریں۔ اس طرح انعامات لینے والے طلباء بھی رہبر سل میں حاضر ہوں۔ گائون اور تہ امیدوار خود ہزارہ لاویں گے۔

پرنسپل تعلیمی اسلام کالج ربوہ

حکومت اور تبلیغ عیسائیت کا سدباب

ربوہ میں میرا ذاتی مکان دوستوں سے دعا کی درخواست

(از حضرت رزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

اس وقت تک میں ربوہ میں صدر ایجن احمد کے ایک مکان میں کرایہ دار کے طور پر رہتا تھا مگر میرے دل میں ایک عرصہ سے یہ خواہش تھی کہ خدا توفیق دے تو اپنا مکان بنانا چاہیے۔ کرایہ کے مکان میں رہتے ہوئے مجھے بوں محسوس ہوتا تھا کہ خدا تعالیٰ نے اپنے تقدیر کے ماتحت مجھیں ہجرت کے امتحان میں ڈالا لیکن اگر میں نے ہجرت کا زمانہ کرایہ کے مکان میں ہی گزار دیا اور کوئی ہر وقت یا در کاب رہا تو میں نے وہ حقیقت ہجرت کے امتحان کو قبول نہیں کیا۔ میں نے خیال کیا کہ خدا کی تقدیر کو قبول کرنے کا یہ مزدوری تقاضا ہے کہ جب بھی توفیق ملے (اور توفیق ہر حال لازمی شرط ہے کیونکہ لا یشکلف اللہ نفساً الا رجحاناً) میرا مکان بنا کر خدا کی تقدیر کو عملاً قبول کرنے والا بن جاؤں۔ سو الحمد للہ شتم الحمد للہ شتم الحمد للہ کہ ایک بے عرصہ کے بعد خدائے مسبب الاسباب نے مجھے توفیق عطا کی ہے اور میں نے ربوہ میں اپنا مکان بنا لیا ہے۔

یہ مکان جن کابین نے نیک فال کے طور پر خزان مجید کے الفاظ میں اکتبشوری نام رکھا ہے محلہ دارالصدر غربہ ربوہ میں واقع ہے اور میں اپنے اس مکان میں ۲۰ اپریل ۱۹۷۱ء کے دن سے جو حسین اتفاق سے میری پیدائش کا بھی دن ہے متعلق ہو گیا ہوں ناخوشگوار عالم حمد اکتبراً طیباً مبارکاً۔

اجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مکان کو میرے لئے اور میری رفیقہ حیات ام مطلقہ احمد کے لئے اور میری اولاد کے لئے اور میرے نئے مسایلوں کے لئے اور تمام ربوہ کھیلے دین و دنیا میں مبارک کرے اور ہم سب کو اپنے فضل و رحمت کے اجر سے سایہ میں رکھے۔ آمین یا ارحم الراحمین۔

میں نے اس مکان کا تعمیر میں اپنی حیثیت اور اپنے مذاق سے کچھ زیادہ خرچ کر دیا ہے۔ کیونکہ مجھے خیالی آسائش کے لئے اور کمال سے جہان کو ہر لحاظ سے ترقی اور دست حاصل ہونے سے اس لئے مکان ابا ہونا چاہیے کہ جس میں حسب ضرورت اور حسب حالات جماعت کے دوستوں کے علاوہ غیر از جماعت موزین بھی ٹھہر سکیں۔ اسی لئے مکان کی رہائش کی اجازت میں نے بعض ہمتیوں کو ٹھہرانے سے کی ہے۔

اس جگہ پر بات بھی قابل ذکر ہے کہ جیسا کہ حدیث میں مذکور ہے ہمارے آقا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ کوئی باقون میں برکت اور نوحیت کا پہلو ہوتا ہے لیکن میں تیروں میں یہ متقابل پہلو خصوصیت سے زیادہ نمایاں صورت میں پایا جاتا ہے ایک شادی دوسرے مکان اور تیسرے سواری۔ سو یہ بھی ایک وجہ ہے کہ میں اس بارے میں اپنے اہل بیت سے خاص دعا کی گزارش کر رہا ہوں۔ وانما الاعمال بالنیات وانما جوار من اللہ خیراً

خانک
مرزا بشیر احمد
ربوہ
۱۶ مئی ۱۹۷۱ء

علیہ وسلم اہل مدینہ کی دعوت پر مدینہ پہنچے تو حالات ہلکا پھلکا کھا چکے تھے اور عبدالرشید ابنی کی خواہشات پر اوس پر گھاٹی اہل مدینہ کے دونوں قبائل نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ کو ہاتھوں ہاتھ لیا۔ اور عملاً اسلام کا مدینہ میں دو دروازا ہو گیا۔ البتہ حالت میں عبدالرشید ابنی کو مجبوراً اپنے ہم وطنوں کے رحمان کے آگے ہٹانے پڑا اور وہ بادل نخواستہ بظاہر مسلمان ہو گیا۔ لیکن اسکے دل میں اسلام کی طرف سے کینہ ایسا بیٹھا کہ مرتے دم تک (باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۲)

رئیس المنا فقین — عبدالرشید ابنی
عبدالرشید ابنی مدینہ کا ایک بڑا رئیس تھا۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مدینہ میں ورود سے عین پہلے اہل مدینہ کے دو قبائل بڑے قبائل ایک طرح سے فیصلہ کر چکے تھے کہ اس کو اپنا سردار و سرور کر لیں۔ جس کا مطلب یہ تھا کہ وہ مدینہ کا بادشاہ بن جاتا۔ اور اس کی ناپوشی کی کو یا تیار ہی ہو چکی تھی۔ مگر اللہ تعالیٰ کو کچھ اور ہی منظور تھا۔ جب سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مدینہ میں آئے تو ان کے ہاتھوں میں ایک کھوکھلی تھی کہ لا اکراک فی الدین۔ تو میں یہ کہتا گیا ہے کہ کوئی تجویز میں کسی اخلاقی اصول کے خلاف نہیں ہیں۔ اس کا پتہ تو اس وقت چل سکتا ہے جب مسئلہ بوط لوی حکومت برطانوی سلطان کے لئے متعلق اختیار کر لے سنی اپنے ملک کے تمام اسلامی اداروں کو اپنی تحویل میں لے لے اور جو عیسائی مسلمان ہو رہے ہیں ان کو دوبارہ عیسائی بنانے کے لئے اپنی مشینری کو استعمال کرنا شروع کرے۔

واقعہ یہ ہے کہ بولوگ عیسائی ہونے ہیں وہ کسی ذہنی یا اقتصادی تبدیلی کے باعث نہیں ہوتے بلکہ مسلمانوں کی عقلیت اور اپنی مجبوری اور جہالت کی بنا پر۔ اور نہ کیا یہ بات لٹاچی ہوئی و حواس نسلیم کی جاسکتی ہے کہ کوئی شخص ترک اسلام کر کے عیسائی ہو جائے وہ طرد منکر خدا اور کافر مطلق تو ہو سکتا ہے لیکن ایک خدا کی بجائے تین خداؤں کے وجود کا عقیدہ کن طرح اختیار کر سکتا ہے۔

پھر حال دونوں تجویز میں کسی اخلاقی اصول کے خلاف نہیں ہیں۔ ان میں جن بیخ کمانے کی بجائے حکومت کو مشورہ دینا چاہیے کہ وہ عیسائیت کے سدباب کے لئے فوری قدم اٹھائے۔ ایک ایک شخص جو اسلام سے مغرب ہو کر عیسائی ہوا ہے اس کی ذمہ داری خدا شکر بڑی شدید ہے۔ سوالی پیدا ہوتا ہے کیا پاکستان کی حکومت صدر اول کی اسلامی حکومت سے زیادہ اسلامی ہے جس کو یہ مشورہ دیا جانا چاہیے کہ وہ عیسائیت کے سدباب کے لئے فوری قدم اٹھائے اور جو مسلمان عیسائی ہو چکے ہیں انکو فوری طور پر مسلمان بنانے کا انتظام کرے۔ یہ کہنا کہ اسی میں جبر سے مسلمان بنانے کا مشورہ نہیں۔ یہ کہہ کر حکومت کا یہ باعلاء کا کہ وہ تبلیغ سے ایسا کریں؟

اسلام سے پہلے مدینہ کے رہنے والے اپنے بچوں کو بطور سنت کے یہودی بنا دیا کرتے تھے جن طرح آج بھی باہمی میں شادی و نکاح کے مراسم پر پہنچے چڑھائے جاتے تھے۔ جب یہودیوں کے اخراج کا وقت آیا تو سوالی پیدا ہوا کہ ایسے بچوں کا کیا کیا جائے۔ یہودیوں کے پاس رہنے دیا جائے یا انہیں واپس لے لیا جائے۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کی راہنمائی میں یہی فیصلہ کیا تھا کہ "لا اکراک فی الدین"۔ تو میں یہ کہتا گیا ہے کہ کوئی تجویز میں کسی اخلاقی اصول کے خلاف نہیں ہیں۔ اس کا پتہ تو اس وقت چل سکتا ہے جب مسئلہ بوط لوی حکومت برطانوی سلطان کے لئے متعلق اختیار کر لے سنی اپنے ملک کے تمام اسلامی اداروں کو اپنی تحویل میں لے لے اور جو عیسائی مسلمان ہو رہے ہیں ان کو دوبارہ عیسائی بنانے کے لئے اپنی مشینری کو استعمال کرنا شروع کرے۔

ایک اخبار میں حسب ذیل ادارتی نوٹ شائع ہوا ہے۔

عیسائیت کا سدباب

ہم نے ۲۲۔ اپریل کی صحبت میں عیسائیت کے موضوع پر اظہار کرنے کے لئے وہ تدابیر بھی درج کی تھیں جو سید محمد جمیل صاحب نے عیسائیت کے سدباب کے لئے اپنے براہِ عملہ اور مفید مضمون میں پیش کی تھیں۔ ان میں سے دو تجاویز سے معاصر جماعت اسلام نے اختلاف کیا ہے۔

معاصر لکھتا ہے کہ۔
"ان میں سے پہلی تجویز ناہی ہے جس میں تمام مشنری تقسیم کی جائے اور ہسپتال وغیرہا کے لئے کام شروع دیا جائے۔ ہمارے خیال میں یہ تجویز رواداری اور روشن خیالی کی دینا میں اس قسم کا اقدام کسی طرح بھی مناسب نہیں ہے"

انہوں نے کہا معاصر نے تجویز کے الفاظ پر غور نہیں کیا۔ الفاظ یہ ہیں۔
"تمام اعلیٰ مشنری تقسیم کی جائے اور ہسپتال فوراً حکومت کی تحویل میں لے لئے جائیں اور انہیں یا تو پبلک یا اسٹاٹ کے ذریعہ سے چلا جائے یا پھر ان کے لئے اگر ضرورت ہو تو غیر ملکی برائے کی خدمات خود حکومت عارضی طور پر حاصل کرے۔"

یعنی تجویز "مضبوط لکھنے" کا نہیں بلکہ تحویل میں لینے کا ہے۔ بالکل اس طرح جس طرح ملکی اوقاف کو حکومت نے تحویل میں لیا ہے اور پھر سوالی ان کو بند کرنے کا نہیں بلکہ انہیں پاکستانی اسٹاٹ کے ذریعہ چلانے کا ہے یعنی صرف "اجنبی" اسٹاٹ کو خارج کر دیا جائے یہ وہ اقدام ہے جو ہندوستان میں بھی حکومت نے بھی کیا ہے۔ دوسری تجویز میں سے جماعت اسلام نے اختلاف کیا ہے وہ "ان لوگوں کو دوبارہ مسلمان بنانے کے لئے فوری تدابیر چل میں لانا" کا ہے جو اس عرصہ میں عیسائی ہو چکے ہیں۔ اس سے اختلاف بھی سمجھ میں نہیں آیا۔ اس میں "جبر" کا کوئی اثر نہ موجود نہیں تھا۔ تجویز جبر کا مفہوم داخل کرنا ضرورت سے زیادہ روشن خیالی کا مظاہرہ کرنا ہے۔

